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Waddinxveen,  2 december 2014

Aan het College van B & W van Waddinxveen
Postbus 400
2740 AK Waddinxveen.

Betreft: Advies  CR/PSW inzake Verordening Individuele Inkomenstoeslag


Geacht College, 

Op 31 oktober jl. heeft een bespreking over de bovengenoemde verordening (als concept)  plaatsgevonden, waaraan werd deelgenomen door ambtelijke vertegenwoordigers van de gemeente en leden van de werkgroep ‘Participatiewet’ van CR/PSW.
Tijdens deze bespreking is een aantal vragen ter verheldering aan de orde gesteld en beantwoord. Daarnaast werden enkele suggesties tot aanpassing gedaan. 

Op 20 november jl. hebben wij uw formele adviesaanvraag met de aangepaste versies van de diverse verordeningen ontvangen, waarvoor onze dank.
 
Ons advies over de Verordening Individuele Inkomenstoeslag Waddinxveen 2015 is als volgt.

· De Individuele Inkomenstoeslag komt in de plaats van de Langdurigheidstoeslag. De individuele aanvraag moet nu  altijd worden gedaan als een uitkering via de Bijzondere Bijstand. Het advies is om bij de communicatie dit te benadrukken.

· Tijdens de bespreking heeft de gemeente aangegeven dat zij voor de toetsing van het inkomen vooralsnog gebruik maakt van de oude Langdurigheidstoeslag met het toetsingsbedrag van 100% van de toepasselijke bijstandsnorm .

· Uw College heeft het voornemen in het eerste kwartaal 2015 het Minimabeleid, samen met een breed palet van lokale organisaties onder de loep te nemen en nieuw beleid vast te stellen. Daaronder valt ook de begrenzing van rechthebbenden. Die ligt nu voor de meeste onderdelen op 110% van de toepasselijke bijstandsnorm. Het PSW wenst die grens te verhogen naar tenminste het niveau van enkele jaren terug (120%). We zien dat verschillende grote steden (o.a. Amsterdam) met ingang van 2015 kiezen voor 120% of op onderdelen zelfs meer. Om de onderhavige Verordening wel per 1 januari 2015 van kracht te laten zijn, wordt vooralsnog akkoord gegaan met de toetsing op 100% van de toepasselijke bijstandsnorm. 
 
Een afschrift hebben wij gemaild naar de heer Jan Visser van de afdeling Maatschappij.

Hoogachtend,
met vriendelijke groet,
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